

ИЗ ИСТОРИИ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В КАЗАХСТАНЕ

Гродненский государственный медицинский университет

Сырлыбекулы С.

студент 1 курса факультета иностранных учащихся

Научный руководитель – старший преподаватель Снежицкая О. С.

С установлением Советской власти одним из основных приоритетов политики большевиков стала организация советской системы здравоохранения. В своих программных документах они открыто заявили, что в области народного образования во главу угла ставится проведение широких оздоровительных и санитарных мер, имеющих целью предупреждение развития заболеваний. Проблемы здравоохранения были первоочередными и острыми, так как в стране свирепствовали эпидемии всех форм тифа, холеры, малярии и других инфекционных заболеваний. Крайне не хватало квалифицированных медицинских кадров, лечебных учреждений, медикаментов. Не было достаточного финансирования.

Система здравоохранения Казахстана сложилась, по существу, после установления Советской власти. В дореволюционном крае медицинское обслуживание населения осуществлялось в немногочисленных больницах и амбулаториях. На всей огромной территории республики в 1913 году работали всего 244 врача и 393 фельдшера, имелось 1800 больничных коек. Тяжелые бытовые условия, эпидемии, почти полное отсутствие медицинской помощи трагически отразились на судьбе коренного населения. Только за 1913 год в Уральской губернии родилось 7702 казаха, а умерло – 7764. Высока была и детская смертность.

Примерно к середине 1920 года в Казахстане были восстановлены или вновь открыты 23 больницы на 814 коек и 86 амбулаторий. Кадры практических работников здравоохранения в этот же период состояли из 35 врачей, 72 фельдшеров, 72 акушерок и 3 сестер милосердия.

После распада СССР в Казахстане производилась децентрализация системы здравоохранения, многие функции от Минздрава были переданы в ведение исполнительных органов областей и городов республиканского значения, областные и городские департаменты здравоохранения получили значительную степень самостоятельности. Одновременно было начато реформирование и оптимизация системы бесплатного всеобщего здравоохранения, продолжающееся по настоящее время. В 1990-х годах по рекомендации иностранных организаций из США по всей республике начата масштабная оптимизация медицинских учреждений, были закрыты, ликвидированы или приватизированы (проданы в частные руки) сотни медицинских учреждений.

Медицина в Казахстане, как и в любой другой стране, призвана защищать здоровье и благополучие граждан Казахстана. Система здравоохранения Казахстана в настоящий момент находится на этапе перехода к рыночным отношениям.

ИСТОРИЯ АЮРВЕДИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ В ШРИ-ЛАНКЕ

Гродненский государственный медицинский университет

Фавзер Х. А. А. Х.

студент 2 курса факультета иностранных учащихся
Научный руководитель – старший преподаватель Больгерт И. А.

Шри-Ланка разработала свою собственную аюрведическую систему, основанную на серии рецептов, передаваемых из поколения в поколение в течение 3000 лет. Древние короли, которые также были видными врачами, способствовали выживанию этой системы и поддерживали ее долговечность. Король Буддадаса (398 г. н.э.), самый влиятельный из этих врачей, написал исчерпывающий медицинский документ под названием «Сарартха Санграхайя», который до сих пор используется ланкийскими врачами.

Древние надписи на камнях показывают, что организованные медицинские услуги существовали в стране на протяжении веков. В Шри-Ланке считают, что их страна является первой страной в мире, которая создала специализированные больницы, способные проводить операции даже для животных. На ланкийской горе Михинтале сохранились руины сооружения, которое многие считают первой больницей в мире. Такие объекты в наши дни привлекают толпы туристов. Когда они посещают эти места, у них возникают чувства исцеления и заботы о пациентах того времени.

Аюрведическое лечение может вестись по одному из двух методов: Шодана Чикица или Шамана Чикица.

Шодана Чикица – это процесс внутренней очистки, уникальный в целостном лечении. Выброшенная Доша (доши в буддизме – три фундаментальные жизненные силы, регулирующие все функции организма) после удаления больше не создаст болезни. Процесс очистки выполняется в три этапа и занимает минимум 2-3 недели.

При желании можно остаться в больнице и на более продолжительный срок. Врачи поликлиники составят план лечения, включающий в себя наиболее важные методы очистки – в соответствии с потребностями вашего тела и продолжительностью вашего пребывания.

Процесс очистки состоит из трех этапов:

- пурва карма (подготовительные процедуры);
- прадана кармат (основные процедуры очистки);
- пасхат Карма (процедуры после очистки).